

遊佛山返港 歲半嬰染H7N9

家長曾帶往當地街市 並無購買家禽

香港文匯報訊(記者張文鈴)本港昨日新增一宗確診人類感染H7N9禽流感個案，患者為18個月大女嬰，已被送往瑪嘉烈醫院作隔離和化驗，目前並無病徵和發燒。據了解，女嬰曾於佛山居住半個月，其間家長曾帶女嬰到當地街市，但二人並無購買家禽，而當地的住所附近據報亦沒有家禽。女嬰於本月初返港後因發燒到伊利沙伯醫院求診，初時出現發燒和抽筋等徵狀，她前日出院後，昨日發現她對H7N9病毒呈陽性反應。該名女嬰為本港第六宗H7N9禽流感確診個案，均是傳入個案。

衛生防護中心表示，女嬰與家人居於土瓜灣，曾於今年2月5日至27日到訪廣東佛山順德，其間於2月24日被其母親帶往附近的濕貨市場，但二人並無購買家禽，而當地的住所附近據報沒有家禽。

發燒聯私醫 赴伊院急症

據了解，女嬰過往健康良好，她於2月28日曾出現輕微發燒，並向一名私家醫生求診。她於本月一日因發燒抽筋到伊利沙伯醫院急症室求醫。她的鼻咽拭子樣本於

翌日經院方初步化驗後，對流感呈陽性反應，隨即入住隔離病房接受治療。她於治療後完全退燒，並於本月3日出院，當時情況穩定。其後，又將樣本於同日送往衛生防護中心化驗，昨日化驗結果顯示對禽流感H7N9病毒呈陽性反應。

家人密切接觸者入院觀察

根據女嬰主診醫生的資料，女嬰初期因發燒抽筋而入住伊利沙伯醫院，並沒有肺炎跡象。入院時，並未得悉

她有可疑的接觸史。

衛生防護中心發言人指，有關病人的外遊紀錄及接觸史的進一步調查正在進行。同時，中心會追蹤病人的接觸者。密切接觸者包括病人的相關家庭成員，以及與病人在伊利沙伯醫院同一病房留醫的病人，將入院接受觀察及化驗。其他接觸者包括相關醫護人員、探病人士、羅湖邊境管制站人員及病人於2月28日求診的私家醫生及其病人，均會接受醫學監察。

衛防中心聯絡內地跟進

這是香港第六宗人類感染禽流感H7N9確診個案。衛生防護中心會聯絡相關內地衛生當局，跟進病人於內地期間的接觸者。另外，衛生防護中心會通報世界衛生組織、國家衛生和計劃生育委員會，以及廣東和澳門的衛生和檢疫部門。截至昨日下午4時，衛生防護中心查詢熱線自本港確診首宗人類感染H7N9禽流感個案以來，共接獲191宗查詢。

買馬多夫基金被騙 李國謙索賠910萬

香港文匯報訊(記者杜法祖)東亞銀行家族後人、終審法院前首席法官李國能的堂弟李國謙，2005年透過美國運通銀行投資美國納斯達克交易所前主席馬多夫的基金，基金其後被揭發是一個龐大的金融詐騙陷阱，李國謙的投資金亦由117萬美元(約910萬港元)跌至只剩1,601美元(約1.2萬港元)，他認為銀行推出基金前沒有就風險進行足夠評估，令他蒙受損失，昨與訟高等法院向銀行追討117萬美元賠償。

美國運通銀行於2008年被渣打銀行收購，並易名為Standard Chartered International (USA) Ltd，成為本案答辯人。

伴男友屍一周 婦致電尋死



伴屍多日後獨自殺女子因違反監管令被捕。

香港文匯報訊(記者杜法祖)深水埗大南街177號某樓一單位揭發命案。一名女子在較其年長18歲花甲伴侶死後，在伴屍多日後情緒不穩，致電香港撒瑪利亞防止自殺會聲稱尋死，警員昨午2時接報登門救援，因她反鎖屋內對峙，擾攘一番，警員破門入屋將她救回後發覺其男友倒斃牀上，估計死約1個星期，由於死者生前有不良嗜好，並有幾支針筒，初步調查認為死因無可疑，列作「屍體發現」，真正死因待查法醫剖驗定。

男死者張×傑(61歲)，遺體已被移送殮房；聲稱自殺女子周×儀(43歲)，據悉，兩人為情侶關係，均染有不良嗜好。警方跟進調查揭發聲稱自殺女子違反監管令，被捕帶署。

兒科醫生脫非禮女病人罪

香港文匯報訊(記者杜法祖)55歲兒科專科醫生羅榮兒涉於其旺角中心診所內，趁助護離開診室配藥時，非禮一名患肺炎女病人的胸部，案件昨裁決。裁判官指考慮雙方證供，事主稱被非禮，但離開診室後並未與羅醫生主動向助護預約覆診日期，又相隔數個月後才報警，這些因素削弱了其證供的可信性。裁判官又強調並非指事主說謊或被告一定沒犯案，但由於控方不能在毫無合理疑點下證明控罪，故下令撤銷案件。

地盤賊食髓知味投羅網



懷疑食髓知味再糾黨潛入醫局街市建局地盤爆竊被捕男子。

香港文匯報訊(記者杜法祖)深水埗醫局街市建局一個重建地盤近日頻頻失竊，地盤已貼出一名疑人相片「通緝」，前日又有竊賊不顧地盤方面已提高警惕，照潛入爆竊但事敗匆匆棄賊逃去。至昨晨3名竊賊疑食髓知味，再度潛入地盤爆竊，終被保安員發現暗中報警，其中一人當場人贓並獲，另2人則逃去無蹤。

被捕男子姓溫(36歲)，警方懷疑他至少涉及同一地盤2宗分別於2月20日及前日(3日)發生的爆竊案，正追緝2名在逃疑人。現場為醫局街202號市區重建局地盤，據悉該地盤近期先後發生多宗盜竊案，均已報警調查。昨凌晨2時41分，51歲姓鄧夜更保安員發現3名可疑男子潛入地盤，暗中報警。警員到場包圍地盤搜索，拘捕一名疑犯，並在其斜揸袋中起回一袋失物，另外2賊則逃脫。

明華大廈「非常保安」掙香爐被捕

香港文匯報訊(記者杜法祖)筲箕灣阿公岩明華大廈近期高空擲物頻生，居民人人自危，警方連日埋伏監視，前晚深夜竟目睹一名巡樓的保安員將住家門口的香爐掙落樓，更險些擊中一名女途人，探員立即將該名「非常保安」拘捕，不排除其與大廈最近逾10宗擲物案有關。

被捕保安員姓陳，19歲，據悉由保安公司派駐明華大廈僅約半年，平日負責「晚八朝八」夜更巡邏。街坊表示陳身材較胖，故被稱為「肥仔」，另外由於他沉默寡言，因而與居民甚少交流，不清楚其背景。警方正調查其頻頻擲物的動機及其精神狀況等。

4個月逾10宗高空擲物案

現場消息稱，最近4個月內，明華大廈已接連發生逾10宗高空擲物案，居民出入擔驚受怕，春節期間屋邨亦貼



保安員將香爐掙落樓現場滿是香灰。

出通告，呼籲大家留意及避免把雜物放出走廊。與此同時，警方亦對案件高度關注，最近更派出便衣探員在屋邨內埋伏監視，望能盡快將擲物狂徒繩之於法。

據被掙毀香爐的物主梁先生昨日表示，前晚事發後曾有警員上門向他了解情況，其後得悉擲物狂徒竟是保安員，不禁慨嘆「真係點診都診唔到……」



筲箕灣明華大廈發生當值保安員掙香爐落樓的A座。

責任編輯：張健 版面設計：萬丹

聚焦兩會 關注中國 —— 改革新亮點

深圳海關：深化改革 提高港企競爭力

深圳海關素有「百年雄關」之稱，特殊的地理位置決定了其在推動經濟發展、促進改革開發、深化深港合作方面有着不可或缺的作用。從2008年金融危機爆發，到2012年歐債危機來襲，在粵投資的出口加工型港資企業遭遇前所未有的衝擊。在關鍵時刻，為助這些企業轉型升級、走出困境，深圳海關力推業務改革創新：一方面進行加工貿易無紙化改革，一方面促進企業守法自律享受優惠便利。在幫扶內地港企渡難關的同時，也在經濟、社會、民生等領域促進香港的繁榮穩定。

香港文匯報記者 謝志林 通訊員 陳曦 深圳報道



海關關員在碼頭登船作業執行任務。

數據統計顯示，2013年在深圳關區實際運作的加工貿易企業數為11000多家，其中港資企業約佔50%。為在政策允許的範圍內最大限度為這些加工企業減負、增效、提速，同時有力支持和促進外經貿經濟的發展，深圳海關從改進海關監管和服務角度進行全面改革。2013年深圳市加工貿易進出口總額2254.8億美元，佔全年外貿進出口總值的42%。

無紙化改革開放 海關加貿「E時代」

在負責深圳西部片區加工貿易企業監管的南頭海關，記者看到昔日人頭攢動的報關大廳，現在變得門可羅雀，這就是實施了加工貿易通關無紙化改革後的變化。原來每天到業務現場辦理通關業務的約500人次，現在約50人次，僅佔原來的10%。

「無紙化改革中，海關推出深加工結轉管理系統。以前需要用紙張申請表完成的結轉手續，如今都變成了電子數據。我們不再需要經常往海關跑，也不需要向客戶快遞申請表，時間成本和經濟成本大大降低。」唯易電機(中國)有限公司報關員何海燕表示。

據悉，從2012年通關無紙化改革，到2013年12月10日全國首票加貿無紙化手冊備案在深圳海關下屬南頭海關順利通過，加工貿易海關監管已告別過去紙質數據時代，全面進入「E時代」。現在報關員只需要輕點鼠標，各種備案、通關、核銷等數據就可以直接傳輸到海關端審核，僅當企業需提交數據、樣品或領取相關單證時，才需要到海關業務現場。

改革提高企業競爭力

南頭海關副關長蔣政認為，改革的主要目的是方便企業，是海關貼近目前加工貿易企業的生產運營實際，為企業提供全天候、全方位以及方便快捷的網上

「大通關」服務，將大幅提高行政審批效率，降低企業通關成本，方便企業合法進出，提高企業競爭力。

「無紙化備案為我們企業節省很多時間和金錢。」深圳偉中源塑料色母有限公司是成功喝到改革「頭啖湯」的港資企業。其報關經理陳貴平表示：「過去一年我們打印紙張的費用達到數萬元，還不算企業人員路上來回奔波的成本，實行無紙化審批後，各部門辦事效率高了，亦為企業節省了大筆費用，實在是近年來最大的優惠政策。」



海關關員下廠認真核查。



海關旅檢工作現場。

培育誠信土壤 促進企業守法自律享受優惠便利

除了在服務上進行改革，讓企業享受優惠，深圳海關也注重培養誠信土壤，推動企業管理類別提升，對高信用企業開闢高速通道、實施稅收優惠，對失信違規企業重點監管，將失信者列入「黑名單」。該做法獲得高誠信港資企業的充分贊許。

據了解，海關按照守法便利原則，對註冊備案的進出口企業劃分不同的管理類別，實施差別化管理。其中，AA類為最高管理類別，適用該類別的企業可以享受最大化的通關便利。港資企業思博(中國)電子有限公司主要出口高端汽車配件，報關負責人王建英告訴記者，該公司在2013年開始被海關評為AA類企業，享受了VIP服務。「在海關辦事不僅有優先查驗、優先審單等通關便捷的專門化管理，在外發加工、內銷徵稅申請上還可以免交擔保金。」據悉，一般企業的貨物申報到放行最短要6個小時，但AA類企業僅需1小時；一般企業收到稅單就要繳稅，AA類企業擁有15天的緩稅期。這些優惠措施讓大量誠信港企嘗到了甜頭。

客協企業制度經驗已全國推廣

在企業分類管理的基礎上，深圳海關

又率先推出了客協企業制度。一旦評上客協企業，海關還會為企業設計提供貼身的個性化服務、誠信通關模式、高層溝通機制等一系列深層次服務措施。可以說，企業越守信，海關的支援服務力度就越大。

截至2014年，深圳關區的客協企業共有166家，其中包括12家港企。這些企業數量約佔深圳關區註冊企業數的0.3%，業務量卻佔進出口業務總量近四成。可以說，客協企業已成為企業的無形資產，成為爭取客戶的重要籌碼。

目前，深圳海關客協制度的成功經驗已於2013年11月1日開始，在全國海關試點推行。



海關關員對進境貨車實施查驗。